
   Αθήνα, 05/10/2020 

Του:  Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  

 

ΘΕΜΑ : «Ανάγκη εξανθρωπισμού του περιβάλλοντα χώρου και των αστικών 
υποδομών στον Δήμο Δέλτα, της Θεσσαλονίκης» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Μας καταθλίβουν ιδιαίτερα τα σοβαρά προβλήματα στον περιβάλλοντα χώρο του 

Δήμου Δέλτα, της μείζονος Θεσσαλονίκης, τα οποία, παρά το πέρασμα ετών και 

δημοτικών διοικήσεων, παραμένουν άλυτα, υποβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής των 

κατοίκων του. Ειδικά στον οικισμό Αγ Σοφίας, του ανωτέρω δήμου, παραμένουν ακόμα 

οι άσχημες συνθήκες διαβίωσης των Ρομά, δίπλα στα σκουπίδια, χωρίς τις 

απαραίτητες αστικές υποδομές ηλεκτροδότησης στις πρόχειρες κατοικίες τους, αλλά 

και δημοτικού φωτισμού. Οι απάνθρωπες συνθήκες ζωής των ανθρώπων αυτών, εν 

μέσω περιόδου έκτακτου υγειονομικού κινδύνου, βοούν για την ανάγκη μιας πιο 

δραστικής παρέμβασης της Πολιτείας στην επίλυση των εν λόγω προβλημάτων.  

Οι αναγκαίες δράσεις χρειάζεται να ξεκινήσουν από διευθετήσεις καθαριότητας και 

απομάκρυνση αδρανών υλικών. Όσο υπάρχει η ελάχιστη παρουσία σκουπιδιών στην 

περιοχή, τόσο το τοπίο υποβαθμίζεται ενώπιον των μη επαρκώς συνειδητοποιημένων 

συμπολιτών μας, οι οποίοι εκλαμβάνουν την όποια «ακαταστασία», ως ταύτιση του 

ακατάστατου χώρου με σημείο υποδοχής νέων σκουπιδιών. Η καθαριότητα στην 

περιοχή είναι ανάγκη να περιφρουρηθεί, με την τοποθέτηση των κατάλληλων δοχείων 

αποκομιδής των απορριμμάτων και τη σχετική εποπτεία από τις αρμόδιες Αστυνομικές 

Αρχές, τουλάχιστον  για κάποιο χρονικό διάστημα.  

Περαιτέρω, η γειτνίαση του άνω Δήμου με ποταμίσιες ζώνες είναι αιτία επίσπευσης 

των αναγκαίων μελετών και έναρξης έργων αντιπλημμυρικής θωράκισης της περιοχής. 

Η απουσία των τελευταίων εντείνει την προβληματικότητα των περιοχών του οικισμού 

με υποβαθμισμένη καθαριότητα και καθιστά τις συνθήκες κατοίκησης, τουλάχιστον, 

απάνθρωπες. Παράλληλα, ακόμα και σε περίπτωση μη υπερχείλισης των 

παρακείμενων ποταμών, η προβληματική διαμόρφωση του οδικού δικτύου και η 

απουσία πεζοδρομίων διευκολύνει την παραμονή στάσιμων νερών, που συντελούν σε 

μολύνσεις,  ενώ  όταν βρέχει, αρκετά σημεία του οικισμού είναι απροσπέλαστα, 

απουσία ενός επαρκούς αποχετευτικού δικτύου.    
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Όλα τα άνω αναφερόμενα όφειλε να έχουν γίνει αιτία εκκίνησης των διαδικασιών  

ένταξης κάποιων δημόσιων έργων διόρθωσης των ανωτέρω χρόνιων προβλημάτων, 

είτε στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, είτε σε χρηματοδοτήσεις από πόρους της 

ΕΕ, λαμβάνοντας υπόψη ότι, μιλάμε για μια περιοχή, που ανήκει στον αστικό ιστό της 

συμπρωτεύουσας και η τρέχουσα διαμορφωμένη κατάσταση στον περιβάλλοντα χώρο 

της δεν συνάδει με τις συνθήκες ζωής Ευρωπαϊκής πόλης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Προτίθεσθε να αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, αφενός, για την ένταξη των 

παραπάνω Δημοσίων Έργων σε πρόγραμμα χρηματοδότησης, και αφετέρου, για την 

διενέργειά τους, προς εμπέδωση συνθηκών καθαριότητας, προς εγκατάσταση 

υποδομών ηλεκτροδότησης και δημοτικού φωτισμού, προς κατασκευή αποχετευτικού 

δικτύου, προς χάραξη πεζοδρομίων και αποκατάσταση του υπάρχοντος οδικού 

δικτύου αλλά και προς δρομολόγηση των αναγκαίων υποδομών αντιπλημμυρικής 

προστασίας στις περιοχές του Δήμου Δέλτα, της μείζονος Θεσσαλονίκης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ 

 

 




